

### 新春伊始,多家单位全力做好进驻“市民之家”准备,努力打造一站式便民服务平台——

# “市民之家”,省时省心

“市民之家”投用在即,为让所有涉及群众诉求、政府服务的事项全部进驻,多家单位提前完善服务细节,确保进驻“市民之家”后的各项服务更贴心。

#### 流程简化,用时更少

“进驻‘市民之家’后,我们所有窗口都将以前所未有的面貌与市民见面。”市国土资源局局长郭建平说,该局将权责清单涉及该局的审批事项全部进驻“市民之家”,共设26个窗口,包括2个综合窗口和24个不动产登记窗口。除此之外,所有登记业务的审核、登簿、制证等后台审批服务也同步进驻,实现一站式办结。

该局进驻“市民之家”后,不动产登记窗口将启用全省统一的不动产登记信息基础管理平台,该平台将原来分开的土地和房产信息管理系统合二为一,拥有不动产权籍管理、登记业务管理、统一接入及上报管理、协同共享管理、公众查

询管理、统计分析管理等功能,带来了不动产登记业务流程的优化再造,现有的土地信息审核录入、档案挂接等多个环节将被取消,有利于提升办证速度。

工作人员将不断提升业务受理能力,使各类登记在现有办结时限的基础上,再压缩5至10个工作日。

#### 手续齐全,一次办完

“大量业务从受理、审核到审批都在‘市民之家’内完成,普通市民可享受一站式服务。”市住房保障和房产管理局局长李新志说,该局在“市民之家”内设立42个窗口,进驻事项包括商品房预售许可审批、经纪机构备案、异地估价机构执业备案、二手房转移确认、网签与资金监管、经适房上市交易、维修资金缴存与过户、租赁登记、出具无房证明、保障房界定卡纠错更正等25项,切实做到了“应进必进”。

该局前期多次召开会议,将进驻“市民之家”作为全局2018年的第一项大事,确定具体进驻人员为72名;提前组织进驻人员培训。

近期,该局相关业务科室正在抓紧完善相关服务细节,从反复讨论窗口显示屏提示语确保准确严谨便于市民理解,到加强内部协作确保市民前来“手续齐全,一次办完”,该局的一站式便民窗口呼之欲出。

#### 自助服务,提升效能

市公安局治安和出入境管理支队副支队长宋志刚表示,按照“应进必进”原则,“市民之家”出入境接待大厅将设置

6个中国公民出境受理窗口。受理业务包括护照的首次申请、过期申请、换发及补发,往来港澳通行证和签注的首次申请、换发、补发、续签申请,大陆居民往来台湾通行证和签注的首次申请、换发、补发、续签申请,往来港澳商务备案登记申请,出入境通行证申请,赴港澳定居申请等。

市公安局投资300余万元购置的自助照相机、自助预受理机、自助读卡器注受理一体机和自助发证机等,也将为“市民之家”为民服务。相关证件办理完毕由民警分拣后放入自助发证机内,市民可自助领取,节约时间。

本报记者 苏楠 通讯员 褚红



## 本周降水偏少 气温略偏高

近几天,我市气温持续走高,昨日最高温度达到20℃。气象专家表示,本周我市降水偏少,平均气温略高,周极端最低气温市区1℃,山区-1℃。周二受低槽影响有弱降水,周末受冷空气和低槽的影响还有一次降水过程,同时伴随大风降温。周前期环流趋于平稳,周中后期冷空气活动频繁,扩散条件有所好转。

具体预报如下:明天晴天间多云,气温4℃到20℃;周四多云间阴天,东北风3到4级,气温5℃到12℃;周五多云,气温3℃到16℃;周六多云到阴天,部分地区转小雨,偏北风3级左右;周日阴天有小雨,偏北风4级左右。

气象专家预计,近期大范围雨雪过程将影响我国。其中,内蒙古东部、东北有小到中雪,局地大雪;南方降水明显,江汉、江淮、江南大部有中到大雨。3月初还有新一轮雨雪,正值春运返程,公众出行请注意交通安全。

本报记者 孟山 通讯员 高东晖

## 上半年自学考试 3月3日网报开始

本报讯(记者 常书香 通讯员 高红梅)今年上半年高等教育自学考试将于4月14日、15日进行。3月3日至3月7日进行网上报名,3月5日至3月7日现场确认。市招办负责人就考试事项做出提醒。

3月1日:办理上半年自考转出手续(包括省内考籍变更);

3月3日至3月7日:网上报名;

3月5日至3月7日:新生现场确认、照相,确认期间也可进行网上报名和网上支付;办理考生免考手续;

3月12日:办理自考转入手续;

4月9日至4月15日:新报名考生领取个人准考证;考生必须携带身份证、准考证、“座号通知单”方可进入考场参加考试;

5月8日至5月10日:受理自考生免考复核申请;

5月15日:公布成绩,考生可自行查询;

5月23日至5月25日:考生进行毕业申请。



扫二维码,了解自学考试更多细则

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/853631



## 本地创业、回乡就业渐成“潮流”

25日上午,新安县体育馆室外广场人来人往,该县2018年春风行动暨转移就业助力脱贫攻坚专项招聘会在此举行。

50岁的王师傅老家在正村镇,之前在浙江、新疆等地的建筑行业打工,春节前他把工作辞了,准备在本地就业。他说,本地企业工资待遇也不错,虽然和南方有一定差距,但“家门口生活成本低,幸福指数高”。

当日,共有100余家单位提供上万个就业岗位,其中近一半参会单位来自江苏、福建等地。农村劳动力选择岗位时趋于理性,工资水平不足以左右他们的选择,而休假、住宿、班车等“软福利”越来越被其看中。

“我们招聘生产线技工不限数量,

但只有7人登记报名。”仁宝数码科技(昆山)有限公司招聘主管王女士说,公司薪酬待遇水平在当地并不低,也有较为完善的年终奖、休息休假、文娱活动等制度,但本场招聘会的求职者年龄大多在40岁以上,他们比较顾家而不愿到外地工作。记者走访多家外省参会企业发现,它们不同程度存在“招工难”问题。

来洛的江苏省昆山市就业促进中心主任邓云说,洛阳、平顶山等工业基础雄厚的地区外出务工人员数在河南省占有较大比重,而近年承接沿海地区的产业转移后,不少农民工在家门口便能就业。

市公共就业服务中心发布的数据显示,去年全市新增农村劳动力转移就

业3.05万人,省内转移占57%;2015年至今,全市累计新增转移就业总量为9万余人,其中省内转移为5万余人,占总数的55.5%。此外,自2016年以来,全市累计有58532名农民工返乡创业,创办经营实体42426个,带动就业30.8万人。

市公共就业服务中心相关负责人说,洛阳“自创区+自贸区”不断释放叠加效应,企业数量的增长和电子信息、新能源汽车、智能装备制造等战略性新

兴产业的发展,创造出越来越多的就业岗位,这为大学毕业生、外出务工人员等群体在本地创业就业提供了条件。对创业者来说,洛阳有充足劳动力,政策环境逐步向好,配套设施齐全,为他们返乡创业拓展了新的空间;对求职者来说,家乡工作机会增多,有好的发展前景,工资和在外打工相当,回乡就业的生活成本优势则进一步凸显。

本报记者 姜明明 特约通讯员 李帆



## 洛阳·县区

# 培育好家风 春节正当时

春节前夕,洛阳市委书记李亚在十一届市纪委三次全会上给全市党员领导干部布置了两道“作业题”,其中一个必答题是:如何持续深化家风建设?

如何持续深化家风建设?如何倡导广大党员干部积极做好家风的传承者、实践者、推行者?春节期间,偃师市在全市党员干部和广大群众中开展了一系列廉洁家风建设活动,取得良好成效。

### 1 党员带头倡文明

春节前夕,在偃师四大班子联席会上,偃师市委书记宋义林为党员干部赠送《古今二十四孝》。会议要求,各级领导干部要认真学习贯彻习近平总书记关于加强家风建设的要求,要过节不忘廉洁,严格遵守中央八项规定精神及实施细则精神和廉洁从政各项规定,认真做好过节期间的“两道题”。真正做到正家风、严家教,以良好的家风带动党风、政风、民风的好转,进而推动全社会形成风清气正的良好氛围。

偃师市纪委监委为机关每名党员领导干部发放《偃师千秋家风》一书,让大家学有模范、做有参照,引导党员干部从自身做起,从家庭做起,建设好家风、守住春节“廉洁关”。

偃师市山化镇党委书记孙洪勋说:“春节期间,一个名为《牵妈妈的手》的短视频刷屏网络。视频中,习近平牵着妈妈齐心的手陪她散步的画面令人印象深刻。中华民族自古以来就重视家庭、重视亲情,作为一名党员干部,‘修身、齐家、治国、平天下’,其中建设好家庭是重要一环。家家风关系民风,家家正,民风淳,政风清。让孩子们学习文明礼仪和老规矩,让优秀传统文化代代相传,年过得更有意义。”

“以学促做,知行合一”是大口镇党委副书记高宇飞践行家风建设的生动体现。今年春节,他组织家庭成员成立学习小组,列出学习书目,明确学习方法,边学边实践。正是因为自己“以身示范”,影响了家人,传承了良好家风,影响了身边的朋友同事,塑造着优良的党风政风。

节日期间,偃师市纪委监委领导班子成员带头做好家风建设工作,市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任刘边江以“话家风,谈家风”为主题组织全家人召开座谈会,并向全家人推荐了《古今二十四孝》《偃师千秋家风》。同时,偃师市纪委监委通过“清风偃师”微信公众号推送廉政文章,发送廉政信息,偃师手机报向全市广大党员干部发布《春节做好两道题 家风建设必须答》的倡议和通知,市纪委在纪检监察系统工作群推送央视微视频《家国天下》《习近平言传身教优良家风公开课》《河洛家风》等,使廉洁家风成为党员干部节日团圆的“必修课”。



岳滩镇赵庄寨村举行“孝老爱亲,传播中华传统美德”主题活动



伊洛街道对2017年各条战线上涌现出的先进集体和个人进行表彰



腊月廿三,山化镇台沟村村民领取爱心人士发放的免费猪肉



大年初二,岳滩镇岳滩村和之韵家风馆内,村民前来参观学习

### 2 善行义举暖万家

腊月廿三,山化镇台沟村贫困户、老党员、老干部每人领了一份免费猪肉。这是该村村民黄彦涛传承良好家风,致富不忘乡邻的善举。近年,逢年过节他总是自掏腰包给村里的老年人、贫困户等送去关怀。今年,他又买来10余头猪,免费为村民分发猪肉近1000公斤。

“春节还没到,这暖心的新鲜猪肉已经让我们有过新年的喜庆感觉了!真是谢谢彦涛!”81岁高龄的王大伯乐呵呵地说。“如今,像黄彦涛这样的善行义举在山化镇越来越多了,有力推动村民民风向善向好。”山化镇党委委员陈春燕说。

“十九大精神指引新时代,双百年梦想实现新宏图”“廉风春潮千山绿,善政挥毫万象新”“清风入千家万户,正气盈门百姓安”“修身养德传家训,克己恭俭塑家风”……一副副以新时代、新气象和廉洁理念为主题的廉政楹联,对仗工整,意味深长。春节期间,偃师市开展了以“好家风代代传”为主题的楹联征集评选活动,从100副获奖作品中精选出20副,组织知名书法家撰写并印制,发放给全市副科级以上党员领导干部,为党员干部送去了勤政廉洁、文明家风和新时代美好的新春祝福,让廉洁清风吹入千家万户。

“让好人有好报,使模范受尊重。”是偃师市伊洛街道春节活动的一大亮点。春节期间,该街道评选出53名好媳妇、好婆婆、好职工等一批道德模范,在社会各界引起强烈反响。

### 3 家风馆里扬正气

大年初二,偃师市顾县镇段西村72岁的郭大爷带着全家老小20口人到本村家风馆参观,他说:“家风馆里展示的都是本村群众德孝故事,这些都值得我们学习。”

为使参观群众更好地了解家风馆内容,该村村委会委员张爱芳主动当起义务讲解员:咱们的家风馆主要展示四个方面的内容,一是德孝模范家庭,二是致富惠及乡邻,三是贤妻孝媳好婆婆,四是英才辈出……据统计,春节期间,仅段西村先后接待来访人员300多人次。他们为村里办了许多实事。好人呀。”指着墙上的两个展板,村民王鲜说。原来,每年春节,她都会领到兄弟俩发放的300元生活补助,今年春节也不例外。

春节期间,偃师24个家风家训馆免费开放,营造了崇德向善、见贤思齐的良好舆论氛围。

岳滩镇岳滩村党支部书记李宏廷感慨地说:“过年每天来家风馆的村民络绎不绝,如今村里孝敬老人、诚实守信的人越来越多;打牌赌博、不务正业的人越来越少。近年,不管是打工的还是创业的,大家干得热火朝天,村里风气越来越好了。”

周三平 文/图

## 集中托养残疾人 给贫困家庭“松绑”

今年春节和往年不同,偃师市山化镇马洼村重度残疾人家庭逮爱贞一家,在山化镇政府建起的“托养中心”过了一个别样的春节。

逮爱贞是村里的建档立卡贫困户,儿子出生后就是脑瘫,从小一直离不开人照顾,一家的开销都靠逮爱贞的丈夫一个人。几年前,逮爱贞的丈夫意外身故,她没有一点经济来源,家庭陷入困境。去年12月,逮爱贞和儿子一起搬进了山化镇重度残疾人托养中心。

“住进托养中心后,不仅孩子得到了更好的照顾,自己每月还有1600元的工资。”现在在托养中心做护工的逮爱贞感慨称,对于自己和孩子来说,多亏了市里的扶贫政策。

说起这个春节是怎么过的,和逮爱贞一样,住在托养中心的家庭,都愿意留在这里过年。下肢瘫痪的李某,是刚入住贫困家庭重度残疾人托养中心的,他说这里就是他的第二个家,“比在家生活还强,老伙计们在一起很开心”。

偃师市现有建档立卡贫困人口16422人,符合入住条件的残疾人共有456人,其中有入住意愿的80人。这些生活不能自理的重度残疾人,因常年求医问药使家庭陷于经济困境,同时还因需要护理而使家人失去外出打工的机会。

为了让这些家庭脱贫,偃师通过政府购买服务等形式,因地制宜,通过盘活闲置公共资源,依托镇(街道)卫生院、敬老院等现有设施进行标准化改扩建,全面实施贫困重度失能残疾人集中托养工作,将重度残疾人集中托养,每个护理照料两位重度残疾人。患者得到照料,也减轻了家庭经济负担。

山化镇重度残疾人托养中心位于山化镇敬老院内,总投资60多万元,建了10间托养室,每个托养室配备2张360度翻转护理床、1张陪护床,以及电视、空调等设施,整个中心已实现监控、消防和助残设施全覆盖。如今,山化镇重度残疾人托养中心已经入住重度残疾人10余人。

无独有偶,偃师市府店镇托养中心设在当地敬老院。夹沟村的郑喜会和安乐村的李红霞属于智力残疾,生活不能自理。不久前,郑喜会和李红霞被镇托养中心集中照料,同时从贫困户中筛选出护工一名,照看这两个人的生活。

目前,偃师市共改建重度残疾人托养中心7个,主要集中在府店、缜氏、山化、邙岭等镇(街道)。托养中心具备了必要的生活、康复和医疗功能,住房和设施设备做到方便生活、利于管理、简洁实用。7个托养中心全部建成后,基本覆盖偃师贫困重度残疾人,解决他们的生活问题,为偃师脱贫攻坚工作再加一把力。

(王雷 王飞虎)